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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ 

 
 
 
 
 
 
 

  ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ   της 2ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ/2021  την 01-06-2021 του ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ του 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 

 
Αριθμός  απόφασης:  2.3/01-06-2021 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Συμμετοχή  ΠΤΑ-ΙΝ στο  μετοχικό κεφάλαιο του Αναπτυξιακού Οργανισμού της ΠΙΝ (Εταίροι 
ΠΙΝ και ΠΤΑ-ΙΝ) 
 

 
 
        Στην   Κέρκυρα σήμερα,  Τρίτη  01-06-2021 και ώρα 14:00,  πραγματοποιήθηκε μετά από  πρόσκληση της  
Προέδρου του ΠΤΑ-ΙΝ και Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων  Ρόδης  Κράτσα-Τσαγκαροπούλου, η  2η συνεδρίαση 
του έτους 2021 του Διοικητικού Συμβουλίου  του  Περιφερειακού  Ταμείου  Ανάπτυξης  Ιονίων  Νήσων με  την  
διαδικασία  της  “τηλεδιάσκεψης” . 
Στη  συνεδρίαση  έλαβαν  μέρος  τα  κάτωθι  μέλη  σύμφωνα  με την υπ’αρ.πρωτ. 90052/513/17-10-2019  
(ΑΔΑ:ΩΑΗΝ7ΛΕ-8Τ1)  απόφαση  της  Περιφερειάρχη  Ιονίων  Νήσων  ΦΕΚ/860/16-10-2019/ΤΕΥΧΟΣ Υ.Ο.Δ.Δ.:  
 

1. ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ-ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ,  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.,  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
2. ΣΠΥΡΙΔΩΝ  ΙΩΑΝΝΟΥ,  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.,   ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΙΝ-ΤΑΚΤΙΚΟ 

ΜΕΛΟΣ  
3. ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ-ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΕΠΙΛΑΧΟΝΤΑ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ-ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 
4. ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ,  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΤΑΚΤΙΚΟ 

ΜΕΛΟΣ 
5. ΕΛΕΝΗ  ΤΣΟΛΑΚΟΥ, ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΤΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΛΛΑΔΑΣ,  ΤΑΚΤΙΚΟ  ΜΕΛΟΣ 
6. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ, ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ  ΠΙΝ,  

ΤΑΚΤΙΚΟ  ΜΕΛΟΣ 
7. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΣΤΕΡΑΤΟΣ, ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ & ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΗΣ 

Δ/ΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΗΣ Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ,  ΤΑΚΤΙΚΟ  ΜΕΛΟΣ 
 

Τα  τακτικά  μέλη  Ποζίδης  Παναγιώτης  και  Κωνσταντίνος  Κοντοσώρος  καθώς  και  οι  αναπληρωτές  
αυτών,  απουσίαζαν  αν  και  κλήθηκαν  νόμιμα. 
 
 Στη  συνεδρίαση  παρέστη  και  η  κ. Μακρή  Θεοδώρα  Διευθύντρια  του  Π.Τ.Α.-Ι.Ν. 
 

       Χρέη γραμματέα εκτελεί η υπάλληλος  του  Π.Τ.Α. Ιονίων  Νήσων κ. Ασωνίτη Μαρία. 
 

Μετά τη διαπιστωθείσα απαρτία, η Πρόεδρος και Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ-
ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης  και έδωσε  το  λόγο  στους  εισηγητές  των  
θεμάτων.  
 
 
 

 
…………………………………………………………………..ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ……………………………………………………………………………… 
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ΘΕΜΑ  3ο  :   Συμμετοχή  ΠΤΑ-ΙΝ στο  μετοχικό κεφάλαιο του Αναπτυξιακού Οργανισμού της ΠΙΝ (Εταίροι 
ΠΙΝ και ΠΤΑ-ΙΝ) 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
 
 ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ  
ΚΑΤΑΛHKΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 30/04/2021  
Α. Εισαγωγή - Ν. 4674/2020 (Εγκύκλιος 200 & Ν.4735/2020)  
Έχει παρατηρηθεί ότι σημαντικά αναπτυξιακά έργα τελματώνουν για χρόνια στα γρανάζια της 
γραφειοκρατίας. Ιδίως δε, αυτά που απαιτούν ένα εύρος εφαρμογής, υψηλή εξειδίκευση και 
θεωρούνται καινοτόμα για το βεβαρυμμένο με αδράνειες ελληνικό δημόσιο σύστημα. Κι αυτό 
γιατί είναι δύσκολο να αφομοιωθούν νέες ανάγκες σε έναν οργανισμό που είναι εκπαιδευμένος 
να εκτελεί με μηχανιστικό τρόπο τις λειτουργίες του. Ο κόσμος όμως έχει αλλάξει. Και ανάπτυξη 
δεν είναι μόνο δημόσια έργα.  
Η πρωτοβουλία του Υπουργείου Εσωτερικών, σε συνεργασία με ειδικούς εμπειρογνώμονες και 
τεχνοκράτες δημιουργεί ένα σύγχρονο εργαλείο δίπλα σε δήμους και περιφέρειες προκειμένου 
να τονώσει τις απορροφήσεις, να δημιουργήσει λειτουργικά και άρτια έργα και να απλοποιήσει 
τις διαδικασίες του δαιδαλώδους δημόσιου τομέα, λύνοντας παράλληλα και τα γνωστά ζητήματα 
υποστελέχωσης. Το νέο νομοθετικό πλαίσιο ν. 4674/2020 που πρόσφατα κυρώθηκε από την 
Βουλή και δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, διευκολύνει την σύσταση 
Αναπτυξιακών Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι οποίες ανατρέπουν και εκσυγχρονίζουν 
με τον πλέον ευέλικτο τρόπο το θεσμικό πλαίσιο των υφιστάμενων αναπτυξιακών εταιρειών 
παρέχοντας στις νέες δομές την δυνατότητα να εμπλακούν / υποκαταστήσουν το σύνολο σχεδόν 
των λειτουργιών της δημόσιας διοίκησης.  
Β. Σημεία – Κλειδιά του νομοθετικού πλαισίου  
i. ΜΕΤΟΧΙΚΗ ΣΥΝΘΕΣΗ  
 
Εφεξής στις Ανώνυμες Εταιρείες Τοπικής Αυτοδιοίκησης, δεν είναι πλέον δυνατή η συμμετοχή 
ιδιωτών ή άλλων δημόσιων φορέων (πχ. Ξενοδοχειακά επιμελητήρια, εμπορικοί σύλλογοι, 
συνεταιρισμοί κοκ), αφού η μετοχική σύνθεση της ΑΕ είναι 100% νομικά πρόσωπα της τοπικής 
αυτοδιοίκησης. Συγκεκριμένα, στο μετοχικό τους κεφάλαιο μετέχουν αποκλειστικά οργανισμοί 
τοπικής αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού. Κατ’ εξαίρεση, είναι δυνατή η συμμετοχή στο μετοχικό 
κεφάλαιο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος, της Ένωσης Περιφερειών, των Περιφερειακών 
Ενώσεων Δήμων, των συνδέσμων δήμων και των επιμελητηρίων που αποτελούν νομικά 
πρόσωπα δημοσίου δικαίου, υπό την προϋπόθεση ότι οι ΟΤΑ κατέχουν την πλειοψηφία του 
μετοχικού κεφαλαίου, αποκλειόμενης σε κάθε περίπτωση της συμμετοχής ιδιωτών ή ιδιωτικών 
ενώσεων ή άλλων φορέων ιδιωτικών συμφερόντων.  
ii. ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΜΟΡΦΗ  
 
Εφεξής οι Ανώνυμες Εταιρείες Τοπικής Αυτοδιοίκησης θεωρούνται ανώνυμες εταιρείες ειδικού 
σκοπού, η λειτουργία των οποίων εμπίπτει στο ρυθμιστικό πλαίσιο του ν. 4548/2018 περί 
Ανωνύμων Εταιρειών και η εποπτεία τους ασκείται με βάση τις διατάξεις του προρρηθέντος 
νόμου, με την επιφύλαξη ειδικότερων ρυθμίσεων. Θεσμικά, λειτουργούν υπέρ του δημόσιο 
συμφέροντος, συμπράττουν από κοινού με τους ΟΤΑ στην υλοποίηση της αναπτυξιακής 
πολιτικής εντός των περιοχών ευθύνης τους και έχουν ως αντικείμενο ιδίως την επιστημονική και 
τεχνική υποστήριξη των ΟΤΑ και των ενώσεων τους, την προώθηση της επιχειρηματικής και 
οικονομικής και 2 γενικότερα βιώσιμης ανάπτυξης των δήμων και των περιφερειών μέσω της 
αξιοποίησης και της διαχείρισης αναπτυξιακών , επενδυτικών και ειδικών προγραμμάτων.  
iii. ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ  
 
Το προσωπικό των ΑΕ ΤΑ διακρίνεται σε τακτικό και έκτακτο, με ευέλικτη διαδικασία (είτε απλή 
κοινοποίηση στον ΑΣΕΠ ή συμβάσεις έργου). Το έκτακτο προσωπικό που απαιτείται κάθε φορά 
για την εκτέλεση αναπτυξιακών προγραμμάτων ή για την εκτέλεση συμβάσεων τεχνικής και 
διοικητικής υποστήριξης των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης προσλαμβάνεται με απόφαση 
του Δ.Σ. της εταιρείας για όσο χρόνο διαρκεί το εκτελούμενο πρόγραμμα ή η σύμβαση 
(συμβάσεις ορισμένου χρόνου). Με απόφαση του ΔΣ είναι δυνατή και η σύναψη μίσθωσης 
έργου, εφόσον οι δαπάνες που προκύπτουν θεωρούνται ως επιλέξιμες δαπάνες του 

ΑΔΑ: 68Η1ΨΔΟΚΚ-ΣΟΗ



 

εκτελούμενου προγράμματος. Για την έκδοση της απόφασης αρκεί η απόφαση ένταξης στο 
πρόγραμμα από την αρμόδια Αρχή.  
iv. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΑΠΟΡΡΕΟΥΣΕΣ ΑΠΟ ΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ  
 
Οι ΑΕΤΑ έχουν την δυνατότητα βάσει του νέου νομοθετικού πλαισίου  
I. Να συμμετέχουν σε ομάδες τοπικής δράσης.  

II. Να συμμετέχουν σε προγραμματικές συμβάσεις με τους ΟΤΑ και τα νομικά τους πρόσωπα.  

III. Να ορίζονται τεχνικοί σύμβουλοι φορέων της Γενικής Κυβέρνησης.  

IV. Να συμμετέχουν ως δυνητικοί δικαιούχοι σε ειδικά προγράμματα ενίσχυσης του Υπουργείου 
Εσωτερικών για αναπτυξιακές τους δράσεις.  
V. Να ασκούν τις αρμοδιότητες των άρθρων 182 και 183 του ν. 4555/2018 (προμήθεια 
ηλεκτροκίνητων οχημάτων, διανομή ηλεκτρικής ενέργειας, ανάπτυξη δικτύου, διαχείριση και 
εκμετάλλευση υποδομών εναλλακτικών καυσίμων, εγκατάσταση και λειτουργία μονάδων 
αφαλάτωσης νερού με χρήση ΑΠΕ κοκ).  
VI. Να προτείνουν προς τους αρμόδιους φορείς Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (ΟΧΕ), για 
τις οποίες ορίζονται εξαρχής ενδιάμεσοι φορείς, υπό την προϋπόθεση ότι οι προτεινόμενες 
περιοχές παρέμβασης ανήκουν στην εδαφική τους αρμοδιότητα με βάση τις καταστατικές τους 
προβλέψεις.  
VII. Να παρέχουν διοικητική και τεχνική υποστήριξη στις τεχνικές υπηρεσίες για θέματα που 
άπτονται των αρμοδιοτήτων τους. Το αυτό ισχύει και για τις υπηρεσίες δόμησης. Συγκεκριμένα, 
συμμετέχουν σε προγραμματικές συμβάσεις για ωρίμανση μελετών και υλοποίηση έργων. Στην 
τελευταία περίπτωση , η αρμοδιότητα έκδοσης της τελικής διοικητικής πράξης (πρωτόκολλο 
παραλαβής ) ασκείται από τον προϊστάμενο της τεχνικής υπηρεσίας των ΑΕΤΑ.  
 
v. ΧΩΡΙΚΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ  
 
Ανάλογα με τις καταστατικές προβλέψεις, η ΑΕΤΑ έχει την δυνατότητα να καταλαμβάνει τον 
γεωγραφικό χώρο, που η ίδια θα ορίσει ως τέτοιον.  
 
Γ. Αναγκαιότητα Ίδρυσης Αναπτυξιακού Οργανισμού  
Οι Περιφέρειες της χώρας και ειδικότερα η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων λόγω του μεγάλου της 
πολιτισμικού και πολιτιστικού αποθέματος, καθώς και πολλών επιχειρηματικών πρωτοβουλιών, 
δύναται να αποτελέσει βασικό μοχλό της αναπτυξιακής επανεκκίνησης της χώρας.  
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει θέσει ως πρωταρχικό της στόχο έναν αναπτυξιακό σχεδιασμό 
ικανό να προσανατολίσει την επιχειρησιακή της δράση στην αξιοποίηση των αναπτυξιακών της 
δυνατοτήτων, με την οικοδόμηση ενός βιώσιμου περιφερειακού οικονομικού-κοινωνικού 
μοντέλου και την ανάσχεση-αντιμετώπιση των αρνητικών συνεπειών της ύφεσης, οι οποίες και 
μετέβαλαν δραματικά τα κοινωνικοοικονομικά χαρακτηριστικά της Περιφέρειας.  
Με την ελληνική οικονομία να έχει εισέλθει σε σταθερή τροχιά ανάκαμψης και τη χώρα να γυρίζει 
σελίδα, η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων έχει τη δυνατότητα να πρωταγωνιστήσει στο νέο τοπίο, 
όπως αρμόζει στην ιστορική της βαρύτητα και τη στρατηγική της σημασία. Ειδικότερα σήμερα, 
μεσούσης της πρωτόγνωρης υγειονομικής κρίσης που προκάλεσε η πανδημία του COVID-19 και 
που έχει φέρει την παγκόσμια οικονομία στα πρόθυρα της ολικής καταστροφής, οι προκλήσεις 
που ανοίγονται μπροστά μας είναι μεγαλύτερες από ποτέ.  
Για την υλοποίηση αυτού του στόχου η ενίσχυση του αναπτυξιακού ρόλου της Αυτοδιοίκησης 
στο πλαίσιο της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης, του δημοκρατικού προγραμματισμού και της 
ενίσχυσης της συμμετοχής της στο σχεδιασμό και την εφαρμογή των κοινωνικών πολιτικών και 
προγραμμάτων, καθίσταται καίριας σημασίας. Στην κατεύθυνση αυτή μπορεί να συμβάλλει 
αποφασιστικά η σύσταση ενός Αναπτυξιακού Οργανισμού ΟΤΑ της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.  
Μέσω του Αναπτυξιακού Οργανισμού δύναται να προωθηθεί ολοκληρωμένα, ευέλικτα και με 
διαφάνεια ένας ολοκληρωμένος αναπτυξιακός σχεδιασμός για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, 
καθώς και σημαντικές διεθνείς οικονομικές συνεργασίες. Αποτελεί ευκαιρία για την Περιφέρεια να 
προχωρήσει αναδεικνύοντας ένα νέο υπόδειγμα για την άσκηση αναπτυξιακών πολιτικών σε 
περιφερειακό επίπεδο, αναζητώντας τις καλύτερες δυνατές απαντήσεις για τις προκλήσεις και 
ανάγκες της εποχής, αντλώντας από την εμπειρία και τις καλές πρακτικές που εφαρμόζονται στο 
εξωτερικό, αλλά και από τη δημιουργικότητα όλων των κοινωνικών δυνάμεων: του κόσμου της 
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γνώσης και της έρευνας, της επιχειρηματικότητας και της εργασίας, των οργανώσεων και 
φορέων της κοινωνίας των πολιτών.  
Ειδικότερα, με βάση το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, αντικείμενο της εταιρείας θα είναι, μεταξύ 
άλλων, η επιστημονική και τεχνική υποστήριξη της Περιφέρειας, η προώθηση της 
επιχειρηματικής, οικονομικής και γενικότερα βιώσιμης ανάπτυξής της, η μελέτη της οικονομικής 
και τουριστικής δραστηριότητάς της και η αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος, αποβλέποντας 
παράλληλα στην τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας, της απασχόλησης, της προσέλκυσης 
επενδύσεων και της βελτίωσης των υποδομών, συμπεριλαμβανομένου του αγροτικού τομέα, του 
σχεδιασμού και της υλοποίησης δράσεων κοινωνικής πολιτικής, καθώς και της ανάπτυξης 
δραστηριοτήτων προστασίας του περιβάλλοντος και της συμμετοχής σε προγράμματα και πάσης 
φύσεως δράσεων στο πλαίσιο των σκοπών της ή και της εφαρμογής σχετικών πολιτικών σε 
διαπεριφερειακό ή σε ευρύτερο γεωγραφικό χώρο.  
 
Δ. Η παραγωγική δραστηριότητα της εταιρείας  
Η παραγωγική δραστηριότητα της εταιρείας θα αναπτύσσεται σε πολλαπλούς άξονες, 
αξιοποιώντας όλα τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά μέσα και εργαλεία. Η συγκεκριμένη λειτουργία θα 
αποτελεί τον πυρήνα των λειτουργιών της Αναπτυξιακής Εταιρείας.  
Βασικός σκοπός της θα είναι να λειτουργήσει ως φορέας συλλογής, σύνθεσης και αναδιανομής 
πληροφοριών, τεχνογνωσίας, πόρων και υπηρεσιών, συμβάλλοντας στη δημιουργία σύγχρονων 
μηχανισμών και συστημάτων που θα καταλήγουν σε τυποποιημένες και απλοποιημένες 
μεθόδους και διαδικασίες. Η δραστηριότητα της εταιρείας θα αναπτύσσεται σε πολλαπλούς 
άξονες αξιοποιώντας όλα τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά μέσα και εργαλεία.  
Ειδικότερα, οι άξονες που προβλέπονται είναι:  
1. Τουρισμός/Εξωστρέφεια  
2. Πολιτισμός/Αθλητισμός/Εκπαίδευση  
3. Επιχειρηματικότητα / Επενδύσεις  
4. Περιβάλλον / Ποιότητα Ζωής  
5. Υγεία  
6. Ψηφιακή Εποχή  
7. Μεταφορές  
8. Τεχνική υποστήριξη (ωρίμανση έργων)  
9. Άνθρωπος / Κοινωνική Πολιτική.  
Ο Αναπτυξιακός Οργανισμός ΟΤΑ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων θα έχει τη δυνατότητα μέσω των 
κατάλληλων εργαλείων και με τη μορφή ως Ενδιάμεσος Φορέας Διαχείρισης για πράξεις του 
Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος «Περιφέρειας Ιονίων Νήσων», να συμβάλλει 
καθοριστικά στην ενδυνάμωση της επιλογής της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ως μίας περιοχής με 
σημαντικές ευκαιρίες πρόσκτησης και προσέλκυσης νέων επενδύσεων. Ο Αναπτυξιακός 
Οργανισμός θα αποτελέσει την κινητήριο δύναμη, κινητοποιώντας όλες τις παραγωγικές 
κοινωνικές δυνάμεις στην ίδια κατεύθυνση, με στόχο μία καλύτερη ζωή για όλους τους 
συμπολίτες μας, με περισσότερες ευκαιρίες και προοπτικές.  
 
Σκοποί της ΑΕΤΑ μπορούν μεταξύ άλλων να είναι και οι εξής:  
 Η βελτίωση του αστικού, περιαστικού, ημιαστικού και εξωαστικού περιβάλλοντος, η προστασία 
του φυσικού περιβάλλοντος και η ενεργός προώθηση δράσεων ενεργειακής αειφορίας και 
ανάπτυξης.  
 Η βιώσιμη ανάπτυξη - υλοποίηση σχεδίων βιώσιμης αστικής κινητικότητας μέσα από 
συστήματα μεταφορών χαμηλών ή μηδενικών εκπομπών ρύπων, αξιοποίηση ΑΠΕ, εφαρμογή 
αναπτυξιακών σχεδίων νέων τεχνολογιών και διαδικασιών για τη βιοοικονομία, εναλλακτική 
διαχείριση βιολογικών αποβλήτων- βιοενέργεια.  
 Η υλοποίηση δράσεων και έργων που εντάσσονται στους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης της 
Ατζέντας 2030 του ΟΗΕ.  
 Η εκτέλεση έργων και η παροχή υπηρεσιών ψηφιακής σύγκλισης.  
 Η συμμετοχή της Εταιρείας σε αντίστοιχα προγράμματα ή η εφαρμογή σχετικών 5  
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πολιτικών σε διαπεριφερειακό ή σε ευρύτερο γεωγραφικό χώρο.  
 Η μελέτη, καταγραφή, έρευνα και αξιολόγηση των υφιστάμενων δομών και προβλημάτων 
σχετικά με την οικονομική και τουριστική δραστηριότητα στην Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, ο 
σχεδιασμός και η εφαρμογή αποτελεσματικών μεθόδων και δράσεων για την αναβάθμιση του 
τουριστικού προϊόντος και τον εμπλουτισμό της τουριστικής εμπειρίας, την ανάδειξη του 
ιστορικού πλούτου, της πολιτιστικής κληρονομιάς και της πολιτιστικής ταυτότητας της 
Περιφέρειας, την τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας και απασχόλησης, την προσέλκυση 
επενδύσεων και τη βελτίωση των υποδομών καθώς και η ανάπτυξη νέων μορφών εναλλακτικού 
τουρισμού.  
 Η στήριξη και ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας και συγκεκριμένα η ενίσχυση επενδύσεων 
και η στήριξη της επιχειρηματικότητας και ιδίως η ανάπτυξη δράσεων αγροτικού τουρισμού και 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων και συνακόλουθα η στήριξη και αξιοποίηση των τοπικά 
παραγόμενων προϊόντων και η ενίσχυση της προσπάθειας μεταποίησής τους σε επώνυμα 
ποιοτικά προϊόντα, καθώς και η σύνδεση τοπικού παραγόμενου προϊόντος και τουριστικής 
υπηρεσίας.  
 Η διερεύνηση, μελέτη και συντονισμός διαδικασιών και μηχανισμών για την παραγωγή, 
μεταφορά και παροχή ειδικής τεχνογνωσίας, υπηρεσιών και υποστήριξης σε φορείς και 
επιχειρήσεις της αυτοδιοίκησης, του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα σε αναπτυξιακά θέματα 
χρηματοδότησης έργων υποδομής, αστικής ανάπλασης, κοινωνικών δράσεων και αξιοποίησης 
της δημόσιας περιουσίας καθώς και για την αξιοποίηση και υλοποίηση εθνικών, ευρωπαϊκών και 
διεθνών χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων σε διαδημοτικούς ή περιφερειακούς σκοπούς.  
 Η δημιουργία προϋποθέσεων για την σύμμετρη ανάπτυξη της Περιφέρειας από οικονομική, 
κοινωνική και πολιτιστική άποψη, με βάση τις τοπικές δυνάμεις και πόρους ιδιωτικούς και 
δημόσιους, καθώς και με πόρους και μέσα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ελληνικού 
Δημοσίου.  
 Η ενθάρρυνση και αναζωογόνηση της υγιούς και βιώσιμης επιχειρηματικής δραστηριότητας, 
με σκοπό τη διατήρηση των υφισταμένων και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και με 
ιδιαίτερη βαρύτητα στην νεανική, νεοφυή, καινοτόμο και εξωστρεφή επιχειρηματικότητα και η 
προσέλκυση εγκατάστασης επιχειρήσεων φιλικών προς τον Πολίτη – Άνθρωπο , τη φύση και το 
περιβάλλον.  
 Ο σχεδιασμός και υλοποίηση δράσεων και προγραμμάτων κοινωνικής πολιτικής και συνοχής, 
που αποσκοπούν στην υποστήριξη και κοινωνική φροντίδα της βρεφικής, παιδικής και τρίτης 
ηλικίας, ο σχεδιασμός και εφαρμογή πολιτικών εν γένει και δράσεων, που αφορούν στην 
υποστήριξη ανέργων ή ατόμων προερχόμενων από ευπαθείς κοινωνικά ομάδες και ο 
σχεδιασμός, εισήγηση και μέριμνα για την εφαρμογή πολιτικών και δράσεων που στοχεύουν 
στην υποστήριξη και φροντίδα της υγείας των πολιτών και την προαγωγή της ψυχικής υγείας.  
 Η ανάπτυξη πρωτοβουλιών και η δημιουργία υποδομών για τη στήριξη της 
επιχειρηματικότητας και η μελέτη της αγοράς για λογαριασμό επιχειρήσεων και φορέων της 
περιοχής.  
 Η ανάπτυξη επιστημονικής δραστηριότητας και συνεργασιών με εκπαιδευτικά και ερευνητικά 
ιδρύματα, η χρήση εφαρμογών καινοτομίας και νέων Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών, καθώς και η ανάπτυξη δράσεων έρευνας και ανάπτυξης και ψηφιακής 
σύγκλησης.  
 Η συμμετοχή σε προγραμματικές συμβάσεις, όπως και ο ορισμός της ως Ενδιάμεσου Φορέα 
Διαχείρισης για την υλοποίηση επιχειρησιακών προγραμμάτων και η ανάληψη κάθε συναφούς 
ρόλου, σύμφωνα με τους όρους και περιορισμούς της ισχύουσας νομοθεσίας.  
 Η σύσταση και διαχείριση Ταμείων Χαρτοφυλακίου για την αξιοποίηση των Μέσων 
Χρηματοοικονομικής Τεχνικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των ευρωπαϊκών θεσμών ή 
άλλων ανάλογων ή συναφών, εφόσον δεν έρχονται σε αντίθεση προς οποιαδήποτε εκάστοτε 
ισχύουσα διάταξη νόμου.  
 Η επικοινωνία, ενημέρωση και προβολή πληροφοριών, δράσεων και ενεργειών δημοσίου 
ενδιαφέροντος για την πληροφόρηση του κοινού καθώς και η αξιοποίηση Τεχνολογιών 
Πληροφορίας και Επικοινωνίας σχετικά.  
 Η διοργάνωση εκδηλώσεων πολιτιστικού και αθλητικού χαρακτήρα, καθώς και η διοργάνωση 
ή συνδιοργάνωση συνεδρίων, σεμιναρίων και άλλων εκδηλώσεων.  
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Ε. Οργανόγραμμα, Αριθμός μελών και σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου, Διευθύνσεις 

 
Α) Πρόσληψη τριών διευθυντών με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου (συγκεκριμένων 
προσόντων βάσει του νέου νομοθετικού πλαισίου)  
Β) Απόσπαση τακτικού προσωπικού (;), πχ προμήθειες, εξωτερικές εργασίες  
Γ) Πρόσληψη με συμβάσεις έργου για τα ευρωπαϊκά προγράμματα και τις προγραμματικές 
ανάλογα με τις παραγόμενες ποσότητες (συμβάσεις εργασίας, συμβάσεις έργου).  
 
ΣΤ. Πηγές χρηματοδότησης  
Κύριες πηγές χρηματοδότησης της εταιρείας θα είναι τα ίδια κεφάλαια, ενώ κρίσιμο παράγοντα 
στην άντληση οικονομικών πόρων αποτελούν τα εξής χρηματοδοτικά εργαλεία:  
Α. Ευρωπαϊκά Προγράμματα  
Η ίδρυση της Αναπτυξιακής Εταιρείας δύναται να αναπτύξει σημαντικά την συμμετοχή και 
δραστηριότητα στον τομέα των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων και δη των ανταγωνιστικών (life, 
soil pro, interreg κοκ) και διασυνοριακών προγραμμάτων.  
Β. Τομεακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ  
Η νέα εταιρεία στοχεύει στην διεκδίκηση και σύνθεση πόρων από διαφορετικές πηγές 
προκειμένου να καταστούν αποδοτικότεροι και αποτελεσματικότεροι. Επίσης πόροι θα 
διεκδικηθούν από τα υπόλοιπα ΕΠ Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020 και ΔΕΠ Αλιείας & 
θάλασσας 2014-2020 , αναλόγως των αναγκών , καθώς παρατηρείται ένα κενό στην προώθηση 
και ενίσχυση των συγκεκριμένων παραγωγικών τομέων.  
Η νέα εταιρεία επιβάλλεται να έχει κομβικό ρόλο στην διαμόρφωση του νέου ΕΣΠΑ 2021- 2027, 
και να αναλάβει τεχνικός σύμβουλος στις εν εξελίξει διαπραγματεύσεις, όσο και στην συνέχεια.  
Γ. Ειδικά αναπτυξιακά εργαλεία χωρικών επενδύσεων (ΟΧΕ, ΒΑΑ, ΤΑΠ –ΤΟΚ) και άλλα ειδικά 
χρηματοδοτικά εργαλεία.  
Δ. Προγραμματικές Συμβάσεις  
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Κύριο αντικείμενο της νέας εταιρείας θα είναι η παροχή υπηρεσιών προς τους μετόχους δήμους 
και άλλους , τις περιφέρειες, τους φορείς της Κεντρικής Κυβέρνησης. Αντικείμενο 
προγραμματικών Συμβάσεων, ειδικά τον πρώτο χρόνο λειτουργίας της εταιρείας θα μπορούσαν 
να είναι:  
o Ωρίμανση τεχνικών μελετών και διενέργεια διαδικασιών δημοπράτησης.  

o Σχεδιασμός και υλοποίηση κοινωνικών προγραμμάτων.  

o Σχεδιασμός και υλοποίηση έργων καινοτομίας και ψηφιακής πολιτικής.  
 
 

                  
 Έπειτα  από  διαλογική  συζήτηση  μεταξύ  των  μελών  του  Δ.Σ.   
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΗΚΕ  ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

Η  έγκριση  της  ανωτέρω  εισήγησης  και  η  συμμετοχή  του  Περιφερειακού  Ταμείου  Ανάπτυξης  Ιονίων  
Νήσων,  στο  μετοχικό  κεφάλαιο  του  υπό  ίδρυση  Αναπτυξιακού  Οργανισμού  της  Περιφέρειας  Ιονίων  
Νήσων,  με  μοναδική  αρνητική  ψήφο,  αυτή  του  κ.Γαλιατσάτου  Θεόδωρου,  ο  οποίος  ανέφερε  ότι  
διαφωνεί  επειδή διατηρεί  επιφυλάξεις  για  τη  δημιουργία  του  συγκεκριμένου  οργανισμού,  αφού  
παλαιότεροι  τέτοιοι  οργανισμοί  αποδείχτηκαν  προβληματικοί  και  μέχρι  σήμερα  εκκρεμούν  για  αυτούς  
ζητήματα. 

Η  παραπάνω  απόφαση  έλαβε  αριθμό  2.3/01-06-2021.  
           
 
 
……………………………………………………………………..ΠΑΡΑΛΕΙΨΗ………………………………………………………………………. 
 
 
Σε αυτό το σημείο  και  μη  υπάρχοντος  άλλου  θέματος, η  Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Ιονίων Νήσων ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ  ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ  κήρυξε τη λήξη της   
2ης/01-06-2021  συνεδρίασης του  Διοικητικού Συμβουλίου του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Ιονίων 
Νήσων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων. 
 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ : 
ΡΟΔΗ ΚΡΑΤΣΑ-ΤΣΑΓΚΑΡΟΠΟΥΛΟΥ,  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.,  ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ 
 
ΤΑ ΜΕΛΗ : 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ  ΙΩΑΝΝΟΥ,  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.,   ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΗΣ ΠΙΝ-ΤΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΛΟΣ 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΣ-ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΕΠΙΛΑΧΟΝΤΑ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ-ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΒΟΥΛΓΑΡΗΣ,  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΩΝ ΚΕΡΚΥΡΑΣ, ΤΑΚΤΙΚΟ 
ΜΕΛΟΣ 
ΕΛΕΝΗ  ΤΣΟΛΑΚΟΥ, ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΤΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΛΛΑΔΑΣ,  ΤΑΚΤΙΚΟ  ΜΕΛΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΥΨΗΛΑΝΤΗΣ, ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΗΣ  ΠΙΝ,  
ΤΑΚΤΙΚΟ  ΜΕΛΟΣ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΣΤΕΡΑΤΟΣ, ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ & ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΗΣ 
Δ/ΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΗΣ Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ,  ΤΑΚΤΙΚΟ  ΜΕΛΟΣ 
Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ :  

ΑΣΩΝΙΤΗ ΜΑΡΙΑ-ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  ΤΟΥ  Π.Τ.Α.  Ι.Ν 
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